

UREDNIŠTVO  
kočljiva vprašanja  
ODGOVARJA

Vprašanje: Andrej Inkret v 87. številki Problemov razmišlja ob knjigi "Siti in lačni Slovenci", ki je izšla kot posebna publikacija revije Dialogi, in ugotavlja, da je bila misel (projekt), naj osemnajst slovenskih pisateljev in publicistov obišče nekatere naše zaostale predele, že v zametku zgrešena, saj je izšla iz vere v "posebno moč" literature (ki da lahko pomaga pri razreševanju takih ali drugačnih problemov). Zato, pravi Inkret, knjiga ni dosegla svojega namena, saj je v prvi vrsti izpoved "o razmerju, ki ga posamezni pisatelji gojijo do revščine oziroma lakote in šele potem informacija o nekaterih zaostalih predelih severovzhodne Slovenije, kjer menda še zmerom živijo lačni ljudje." Kakšna je vaša sodba o knjigi oziroma o Inkretovem pisanju?

Odgovor: Kot ste pravilno ugotovili, Inkreta moti predvsem "prvotni impulz", ki ga je dalo uredništvo Dialogov, projekt. Ta projekt se seveda bistveno razlikuje od projektov, ki jih razpisujejo Problemi. Vzemimo za primer samo poziv k sodelovanju v detektivski številki (projekt SRH)! V Razglasu beremo, da ima ta projekt "naslednje visoke cilje: izpolniti hoče vrzel, ki je nastala v slovenski literaturi z ozirom na detektivske, vohunske, politične, vojaške, akcijske, znanstveno-fantastične, grozljive, perverzne in nasploh kočljive teme..." Razpisovavcem projekta gre "za visoko tehnično raven pisanja, za izbrusen slog, za smotrno razvrščanje besed, za bleščeče domislice na področju sadizma in cinizma, za visok nivo informativnosti!" (Podčrtali mi.) Projekt Dialogov seveda še zdaleč ni imel tako "visokih ciljev": hotel je biti le informacija o nekaterih zaostalih slovenskih predelih (kjer menda še zmerom živijo lačni ljudje", kot pravi Inkret!). Tak projekt pa je za menda vedno sitega Inkreta (člana uredništva Problemov) lahko le nevreden literature!

Vprašanje: Prijatelj mi je zastavil vprašanje, kdo je avtor tehle stavkov: "Na svetu odloča v bistvu, v temelju Moč, ne pa Morala... Ali ni zadnji čas, da pristanemo na svet Moči, da z njim ne računamo le kot z zlom in Hudičem, ki bo v apokaliptični noči - od Boga-kaznovan, temveč kot z ne-

čim, kar ne bo prav nič kaznovano... Ali ni Morala - ta dika ljudi in ljudstev, ki v realnem svetu Moči nič ne morejo - le samomistificirajoča se obramba tistih, ki so manipulirani?" Mislim, da je to zapisal Nietzsche, vendar nisem trdno prepričan, Lahko bi bil tudi kdo izmed nacističnih ideologov. Ker gre za precej visoko stavo, vam bom za odgovor nadvse hvaležen!

Odgovor: Motite se. Avtor citiranih stavkov je znani slovenski esejist Taras Kermauner.

